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n Другий рік поспіль триває співпраця ЗНУ, Центру куль-

турно-масової роботи та відділу виховної роботи зі служ-

бою у справах дітей Запорізької міської ради під час про-

ведення урочистих заходів для дітей-сиріт і дітей, позбав-

лених батьківської опіки. 27 вересня із нагоди Дня уси-

новлення та Дня міста у міськвиконкомі відбулось урочи-

сте вручення паспортів громадянина України 27 дітям-

сиротам і дітям, позбавленим батьківської опіки, яким

виповнилося 16 років. Юнаків і дівчат, а також їх опікунів

привітали представники міської влади, Департаменту

освіти і науки, молоді та спорту, служби у справах дітей,

управління соціального захисту населення міської ради,

управління УМВС України в Запорізькій області, депутати

міської ради. Урочистий настрій подарували усім присут-

нім вихованці вокальної студії “Кантилена” Центру куль-

турно-масової роботи ЗНУ: студентка філологічного

факультету Юлія Данелюк і студент факультету фізичного

виховання Євген Сєрков. Підготовку концертних номерів

організувала фахівець Відділу виховної роботи ЗНУ Інна

Деревинська.  

n 25 вересня у ЗНУ відбулись філологічні читання, при-

свячені двохсотріччю з дня народження видатного вітчиз-

няного вченого Ізмаїла Срезневського. У заході взяли

участь викладачі філологічного факультету і студенти І-ІІІ

курсів спеціальності “Російська мова та література”.

Ініціатором проведення читань стала доцент кафедри

російської філології Галина Томіліна. Перед аудиторією із

доповідями, присвяченими різним граням діяльності тала-

новитого вченого виступили завідувач кафедри росій-

ської філології, професор Ірина Павленко, доцент кафедри

загального і слов’янського мовознавства Ірина Бакален-

ко, студентки Альона Медведська й Аліна Полякова.

n Запорізький національний університет став одним із

переможців ІI Всеукраїнського конкурсу “Кращий на-

вчальний заклад з підготовки та перепідготовки фахівців

для банківсько-фінансової сфери-2012” за версією жур-

налу “Банкіръ”. Організатором змагання виступило

видавництво “КБД-Видав”, що випускає журнал

“Банкіръ” і щорічний довідник-каталог “Банки України,

СНД, Балтії і Грузії. Фінансово-кредитні інститути і устано-

ви. Банківські технології, обладнання та послуги”.

nАспіранти ЗНУ взяли участь у Міжнародній науковій кон-

ференції “Що водить сонце й зорні стелі: поетика любові в

художній літературі”, яка відбулась на базі Бердянського

державного педагогічного університету. Організаторами

заходу виступили Міністерство освіти і науки, молоді та

спорту України, Інститут літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН

України, Інститут філології Київського національного уні-

верситету імені Тараса Шевченка, Інститут філології та

соціальних комунікацій БДПУ, а також Центр ґендерних

досліджень БДПУ. Наш університет представляли аспірант

ІІ року навчання Володимир Шапіро (наук. кер.: д. філол. н.,

проф. Віталій Шевченко), голова НТСА ЗНУ, аспірантка ІІІ

року навчання Світлана Доброскок (наук. кер. – к. філол.

н., доц. Валентина Кравченко) й аспірантка ІІІ року

навчання Анна Дмитренко (наук. кер. – к. філол. н., проф.

Тамара Хом’як).

n 26 вересня в Економіко-правничому коледжі ЗНУ про-

вели заняття, присвячене Європейському дню іноземних

мов. Викладачі і студенти переглянули презентації, які

демонстрували географію, політичний устрій і культуру

європейських країн. Презентації підготували студенти

коледжу під керівництвом п’ятикурсників факультету іно-

земної філології, які проходять практику на базі ЕПК.

n 25 вересня мобільна група викладачів і студентів

факультету іноземної філології Запорізького національно-

го університету із профорієнтаційною метою відвідала

школи смт. Михайлівка та Пришиб. Учасники заходу пре-

зентували наш університет і, зокрема, факультет інозем-

ної філології. Крім інформаційного блоку, майбутнім абіту-

рієнтам була запропонована невеличка концертна про-

грама з номерами іноземними мовами та бліц-тестування

з англійської мови. Результати опитування були одразу

проаналізовані фахівцями ФІФ.

НОВИНИ

Колектив ЗНУ урочисто відсвяткував
День працівників освіти

Від початку навчального року минуло пів-

тора місяці. Чи встигли першокурсники від-

чути себе справжніми студентами? Які, вза-

галі, перші враження склалися в них про сту-

дентське життя? З цими питаннями ми звер-

нулися до вчорашній абітурієнтів.

Cтудент 1 курсу фізичного факультету

Олексій Лєгостаєв:

- За перший місяць навчан-

ня в мене склалися найкращі

враження про студентське

життя. В університеті, на відмі-

ну від школи, маєш усе робити

самостійно, сам себе організовуєш, знаєш,

що повинен відповідати, аби набрати бали. Я

вже встиг продемонструвати знання з історії,

і сподіваюся отримати залік “автоматом”.

Також мені подобається ставлення студентів

старших курсів: вони самі охоче пропонують

підтримку, допомагають звикнути до навчан-

ня. Знаходжу час і для участі в культурних

заходах. Так, зараз разом із моїм другом

Богданом Тихоновським та однокурсниками

репетируємо вальс – готуємося до участі в

конкурсі “Дозвольте відрекомендуватися:

перший курс”.

Студент 1 курсу факультету

фізичного виховання Микита

Іваненко:

- Навчання в університеті

навіть неможливо порівняти зі

шкільними роками. Тут саме життя сповнене

рухом, відчувається запах свободи! Мені

дуже подобається, що університет кожному

дає можливість відкрити себе, взяти участь у

спортивних змаганнях, туристичних походах,

а також в інших заходах.

Студентка 1 курсу факультету іноземної

філології Катерина Лебідь:

- Мені дуже сподобалося

навчатися в університеті. ЗНУ

вражає своїми масштабами.

Тут всього більше, порівняно зі

школою: більше простору, біль-

ше людей, більше вражень. Атмосфера про-

сто чудова! Навчатися нелегко, але я дуже

стараюся. Вже познайомилася зі своїми

однокурсниками, а також зі старшими сту-

дентами та представниками студради. Вони

привітні, дають поради щодо навчання та під-

готовки до заходів, розповідають про викла-

дачів. За цей час я встигла взяти участь у дея-

ких подіях студентського життя – співала під

час музичної перерви до Дня миру та на пре-

зентації Центру культурно-масової роботи.

Студентка 1 курсу математичного факуль-

тету Валерія Колмакова:

- Університет справляє дуже гарне вражен-

ня. Мої надії справдилися “на

всі 100”! Я немісцева, приїха-

ла з області поступати до ЗНУ.

Раніше я відчувала, що мені не

вистачає, так скажемо, поля

діяльності. А тут є умови розкритися, показа-

ти себе. У вересні я вже виступала у команді

флеш-мобу. Я хочу скористатися усіма мож-

ливостями, які надає нам університет, брати

активну участь у студентському житті. Зараз

ми разом з однокурсниками готуємося до

участі у святі “Дозвольте відрекомендувати-

ся: перший курс”.

Студент 1 курсу факультету журналістики

Андрій Кот:

- До Запоріжжя я приїхав із Кривого Рогу. У

шкільні роки перебував на

індивідуальному навчанні.

Тож, поступивши до ЗНУ, знав

наперед, що отримаю багато

нових вражень від перебуван-

ня у виші. Іноді дуже важко буває вчитися.

Нібито ніхто тебе не контролює, проте відчу-

ваєш, що викладачі за тобою уважно спосте-

рігають – це формує відповідальність та

самостійність. Соромно прийти на пару, не

виконавши завдання. Журналістику обрав

саме тому, що, гадаю, жоден інший факультет

не дає такого обсягу знань. Тут багато ціка-

вих творчих предметів. Такі, наприклад, дис-

ципліни, як “Студійний практикум” дуже

захопливі: тебе знімають на камеру, вчать,

як сидіти, як поводитися, говорити. Це дійсно

вражає, почуваєш себе справжнім журналі-

стом.

Спілкувалася Олена ХЛИСТУН

Студентське життя: перші враження й досягнення

У Запорізькому національному універси-

теті привітали з професійним святом –

Днем працівників освіти – професорсько-

викладацький склад і весь колектив вишу.

Участь у розширеному засіданні Вченої ради

ЗНУ взяли заступник голови Запорізької

обласної ради Микола Ярмощук, секретар

Запорізької міської ради Роман Таран, вик-

ладачі, співробітники та студенти.

Відкрив урочисте засідання ректор За-

порізького національного університету

Микола Фролов, який привітав усіх присут-

ніх зі святом, побажав викладачам натхнен-

ня, оптимізму, віри в себе, здоров’я, достат-

ку та, головне, великого бажання працюва-

ти та рухатись уперед. Микола Олександро-

вич зазначив, що праця вчителя, викладача

неоціненна, оскільки саме вони надихають,

вчать, відкривають шлях у життя своїм

учням. У ЗНУ пишаються своїми досягнення-

ми, цінують кращих, пам’ятають і пова-

жають тих, хто десятиріччями створював уні-

верситет таким, яким він є сьогодні. 

Зі словами вітання до присутніх звернув-

ся заступник голови Запорізької обласної

ради Микола Ярмощук. Він зазначив, що

радий привітати з професійним святом

колектив ЗНУ, та акцентував на тому, що

“вчитель” – одне з головних слів у житті

кожної людини. Також він наголосив: “Я

пишаюся тим, що навчався саме в

Запорізькому національному університеті,

тому від щирого серця хочу подякувати

своїм колишнім викладачам”. 

Від імені міської влади з професійним

святом колек-

тив ЗНУ приві-

тав секретар

З а п о р і з ь к о ї

міської ради

Роман Таран,

який теж свого

часу закінчив

наш універси-

тет. Роман

Олегович від-

значив, що За-

порізький на-

ціональний уні-

верситет відіграє важливу

роль у житті міста. Його випуск-

ники створюють сучасне та

майбутнє, є справжньою ру-

шійною силою розвитку та ста-

новлення Запоріжжя. 

Під час розширеного засі-

дання Вченої ради на честь

Дня працівників освіти Почес-

ними грамотами та Подяками

обласної ради, міської ради та

ректора ЗНУ нагородили най-

кращих викладачів і науковців вишу, а

також факультети. 

Організатори  свята – Центр культурно-

масової роботи ЗНУ під керівництвом Юлії

Янько – підготували урочисту святкову про-

граму. Слова привітання і подяки лунали від

ведучих заходу Аліни Грушко й Анастасії

Матрос. Вокальні композиції на честь вик-

ладачів, керівників та усіх співробітників

ЗНУ дарували присутнім Віка Назарова,

Юлія Федоренко, Іван Красніков і Богдан

Корнелюк. 

Керівництву нашого вишу й організаторам

свята вдалося подарувати всім освітянам

ЗНУ святковий настрій, а зустріч залишила

по собі теплі відчуття та приємні спогади.

Наталія ЛОГВИНЕНКО



З 19 по 29 вересня на економічно-

му факультеті Запорізького націо-

нального університету з робочим візи-

том перебували два викладачі з

Університету Сілезії (Республіка По-

льща). Візит доктора Клаудіо Саль-

мері та магістра Мартіни Марков-

ської тривав у рамках роботи Запо-

різького обласного товариства по-

льської культури ім. А. Міцкевича на

реалізацію міжнародної програми

“Соціально-економічні проблеми По-

льщі в сучасних умовах господарюван-

ня та шляхи їх вирішення”.

З ініціативи декана економічного

факультету, д.е.н., професора Алли

Череп доктор Клаудіо Сальмері та

магістр Мартіна Марковська провели

цикл лекцій, під час яких йшлося про

польську мову, культуру й економічний

розвиток Польщі, а також про укра-

їнсько-польське співробітництво. На

завершення свого перебування в

Запорізькому національному універ-

ситеті іноземні викладачі взяли участь

у засіданні круглого столу “Інтеграція

освіти, науки і біз-

несу”.

Студенти еконо-

мічного факульте-

ту охоче поділили-

ся своїми вражен-

нями від лекцій

польських викла-

дачів. Так, студент-

ка 2 курсу (напрям

підготовки “Між-

народна економі-

ка”) Дар’я Майо-

ренко розповідає:

- Заняття з польської мови були

дуже цікавими, викладачі постійно

заохочували до різноманітних діало-

гів, ігор,  які проводились виключно

польською мовою. Ми мали гарну

нагоду познайомитися з польською

культурою, краще пізнали звичаї пол-

ьського народу, дослідили географічні

особливості цієї країни. Також змогли

на практиці порівняти системи

навчання України та Польщі. Короткий

курс з вивчення польської був дуже

цікавим і, безумовно, корисним і

пізнавальним.

Христина Назарова доповнює од-

ногрупницю:

- Я вже була в Польщі, але за тиж-

день, поки в нашій групі тривали занят-

тя з польської мови й культури, я дізна-

лася багато цікавого, поглибила свої

попередні знання з цього предмета. У

мене виникло бажання дізнатися біль-

ше, знову відвідати цю країну. Польські

викладачі справді дуже гарні та відкри-

ті люди, що дуже люблять свою країну

та з повагою ставляться до інших дер-

жав. Завдяки цим заняттям ми знайш-

ли нових друзів. Сподіваюся, що це не

остання наша зустріч і ми ще побачи-

мося, приїхавши із зустрічним візитом

до Польщі.

Євген Боговин з того ж курсу

закцентував свою увагу на іншому:

- Лекції з польської мови були дуже

цікаві й конструктивні. Ми не лише

дізналися більше про культуру іншої

країни, її звичаї та свята, а й, найголов-

ніше, вдосконалили свою польську

мову (це для тих, хто її вже знав) чи хоч

на початковому рівні навчилися роз-

мовляти польською (для тих, хто лише її

опановує). Певен, що це не лише роз-

ширить наш кругозір, але й допоможе

в побудові кар’єри. Ми дуже вдячні

деканату за надану можливість повчи-

тися в іноземних викладачів.

Завітали доктор Сальмері та магістр

Марковська і на старші курси, проде-

монструвавши аудиторії можливості

здобуття вищої освіти в Польщі.

- Презентація нам сподобалась,

справила незабутнє враження, пропо-

зиція виявилась привабливою.

З’явилося бажання побачити Польщу

та ближче познайомитися з цією краї-

ною. Крім цього, ми ознайомились з їх

культурою, мовою, традиціями, по-

літичним устроєм – це було дуже пі-

знавально та цікаво. На цій парі ми

вперше почули, як звучить “полька” –

це музика до їхнього національного

танцю. Польська мова виявилась спе-

цифічною, адже слова, які на слух

сприймаються однаково українською

та польською мовами, насправді

мають зовсім різне тлумачення, –

діляться своїми враженнями Віталіна

Діденко й Ірина Єрмак, студентки 5

курсу напряму підготовки “Фінанси та

кредит”.

Викладачі факультету теж залишили-

ся задоволені цим візитом. На їхню

думку, укріплення українсько-поль-

ського співробітництва відкриває

сприятливі можливості та нові пер-

спективи для студентів, аспірантів і

самих викладачів.

Олена БОГМА,

заступник декана з міжнародної роботи

web.znu.edu.ua/gazeta
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n “З одного боку” чи “з одної сторони”?

При вживанні синонімів “бік” і “сторона” треба

пам’ятати, що вони взаємозамінні не в усіх зна-

ченнях. Перший з них уживають тоді, коли гово-

рять про “правий чи лівий бік” (частина тулуба від

плеча до стегна), приміром: “Єремія повернувся

на другий бік, розплющив очі, а перед ним, нена-

че серед темної горниці, знов блиснули такі

пишні, такі палкі очі, про які тільки в казках розка-

зують” (Іван Нечуй-Левицький). Послу-говуються

ним, коли йдеться про родинні зв’язки: “Були,

правда, дядьки та тітки з материного

боку” (Панас Мирний). Також усталеними

словосполученнями є такі конструкції: “лиць-

овий, зворотний, тіньовий, матеріальний, пози-

тивний бік”, “бути на чийомусь боці”, “хитатися в

бік кого (чого)”. Досить активна синтаксична кон-

струкція: “з одного боку”, “з другого (а не з іншо-

го) боку”.

Іменник “сторона” трапляється в літературній

мові значно рідше: “слабка сторона твору”, “моє

діло - сторона” (але неправильно: “притулити до

лівої сторони грудей”, “повернути в сторону”, “є й

інша сторона питання” – тут доречна лексема

“бік”). Слово “сторона” в художньому й публіци-

стичному стилях і в розмовній практиці є  синоні-

мом до іменників “місцевість, область, район;

край, країна, батьківщина, вітчизна”: “рідна сто-

рона”, “далека сторона”, “у наддніпрянській сто-

роні”. Але лексему “сторона” використовують і в

офіційних паперах, юридичних документах у скла-

ді термінів типу: “винна, позовна, потерпіла, заці-

кавлена сторона”, “договірні сторони, дебати сто-

рін, супротивні сторони”. Таке слововживання

вказує на те, що під “стороною” мають на увазі

особу (групу осіб, організацію), яка протистав-

ляється іншим.

Необхідно також відзначити, що неправиль-

ним є вживання слова “сторона” в значенні

“погляд, розуміння”: “Із фінансової сторони ті під-

приємства не рентабельні” (з газети). Літератур-

на норма вимагає поставити тут іменник

“погляд”: “Із фінансового погляду...”

Є труднощі у виборі прикметників “однобіч-

ний” – “односторонній”, “всебічний” – “всесто-

ронній”. Якщо йдеться про вуличний рух транс-

порту, застосовуємо вислови “однобічний рух”,

“двобічний рух”. Коли укладають договір, готують

відповідні документи, йдеться про “двосторонню

угоду”, “двосторонні чи односторонні вимоги”.

ЦЕ ВАРТО ЗНАТИ!

Майбутніх економістів
ознайомили з польською

культурою
7 жовтня 2012 року виповнилось

75 років з дня народження Віталія

Федоровича Шевченка – доктора

філологічних наук, професора, заві-

дувача кафедри соціальних комуні-

кацій, реклами і зв'язків з гро-

мадськістю.

Народжений у горезвісному 1937,

перенісши разом із родиною всі труд-

нощі війни і втративши батька, пере-

живши голодний повоєнний 1947 рік,

після закінчення Миколаївської

середньої школи Бердянського рай-

ону 1954 року переступив поріг

величного храму науки – Київського

державного університету імені Тараса

Шевченка. Вступив на факультет

філології, але потяг до журналістської

творчості переміг, тому перейшов на

факультет журналістики. 

Працював у відділах культури й

освіти обласних газет “Радянська

Волинь”, “Запорізька правда”,

“Индустриальное Запорожье”. По-

ставлені практикою проблеми аналі-

зував у аспірантурі Київського універ-

ситету, зокрема в кандидатській

дисертації “Соціологічні дослідження

в газетній творчості”. 

Новим періодом зближень журналі-

стики й літератури, їхніх органічних

зрощень стала праця В.Ф. Шевченка

в Запорізькому педінституті як редак-

тора багатотиражної газети “Педагог”

і викладача кафедри української літе-

ратури. 

Тут мимоволі замислишся, ким же

В.Ф. Шевченко є більше – журналі-

стом чи літературознавцем, критиком

чи викладачем? Все це для нього –

нероздільне, духовно ціле й злите. 

Тому й завідував ювіляр кафедрою

української літератури Запорізького

педагогічного інституту (1982-1985)

та Запорізького державного універ-

ситету (1985-2003) й немало ентузі-

азму виявив для відкриття спеці-

альності “Журналістика” на філологіч-

ному факультеті та керівництва

кафедрою теорії літератури й журналі-

стики Запорізького національного

університету (з 2004 р.). 

Саме завдяки В.Ф. Шевченку із

1993 року на кафедрі української

літератури була відкрита аспірантура.

Наукові дослідження проводяться в

руслі напряму “Література й історія”,

засновником якого був В.Ф. Шев-

ченко. Науковець підготував 15 кан-

дидатів філологічних наук. Серед них

– доценти ЗНУ й інших вишів України

(Інституту журналістики Київського

національного університету імені

Тараса Шевченка, Академії адвокату-

ри України, Інституту філології та соці-

альних комунікацій Бердянського

державного педагогічного універси-

тету, Донбаського державного педа-

гогічного університету).

Вдумливий і мудрий наставник

В.Ф. Шевченко й нині керує аспіран-

тами, є членом спеціалізованої вче-

ної ради із захисту кандидатських і

докторських дисертацій Класичного

приватного університету, редколегій

фахових видань “Вісник Запорізького

національного університету. Філо-

логічні науки”, “Нова філологія”, “Дер-

жава і регіони. Соціальні комунікації”.

Підтримує доктор наук і юні таланти,

багато років очолюючи журі секцій

“Літературна творчість” та “Журналі-

стика” Малої академії наук.

Він – автор понад 100 наукових

праць із різних актуальних проблем

літературознавства та журналістико-

знавства. Розмаїття його дослідниць-

ких зацікавлень засвідчують доповіді

на престижних наукових конферен-

ціях, статті в солідних наукових збір-

никах, академічних виданнях. 

Шановний Віталію Федоровичу,

своє 75-річчя Ви зустрічаєте в розкві-

ті творчих сил, то ж бажаємо й надалі

спрямовувати свою енергію на вирі-

шення найважливіших проблем, які

стоять у цей час перед наукою.

Від усієї душі зичимо Вам міцного

здоров’я, трудової наснаги і творчого

натхнення на педагогічній ниві та

нових наукових звершень.

З роси й води Вам, шановний юві-

ляре!

Оксана ПРОЦЕНКО,

доцент кафедри української літератури

Енергетичне поле Майстра

До професійного свята колективу

юридичного факультету Запорізько-

го національного університету його

ефективну діяльність вкотре від-

значили на регіональному рівні. За

багаторічну і плідну співпрацю із

Запорізьким центром перепідготов-

ки і підвищення кваліфікації праців-

ників органів державної влади, орга-

нів місцевого самоврядування,

керівників державних установ, під-

приємств та організацій щодо підви-

щення кваліфікації державних служ-

бовців і посадових осіб місцевого

самоврядування регіону та вагомий

внесок до реалізації регіональної

кадрової політики колектив факуль-

тету отримав Подяку від Запорізької

обласної державної адміністрації за

підписом губернатора Олександра

Пеклушенка. 

Крім того, на самому факультеті від-

значили найкращих студентів, аспі-

рантів і викладачів. Статуетки

“Правова сова” вручили кращим

молодим науковцям факультету. У

традиційному конкурсі “Правнича

Ніка” відзначили найактивніших гро-

мадських діячів та артистів серед сту-

дентів факультету. Таємним голосу-

ванням, в організації якого взяли

участь представники факультетських

Наукового товариства студентів та

аспірантів і студентської ради, також

визначили найкращого, на думку сту-

дентів, викладача.

Також під час святкування Дня

народження факультету та Дня юри-

ста його колектив підготував чимало

цікавих заходів – від традиційних

конкурсів стіннівок і конкурсу

командного розгадування кросвордів

на правничу тематику до низки зустрі-

чей із представниками місцевих пра-

воохоронних органів, суддів, членів

Запорізької колегії адвокатів тощо. 

Таміла ТАРАСЕНКО

На юридичному факультеті відзначили найкращих
У к а з о м

П р е з и д е н т а

У к р а ї н и

№ 582/2012

“Про відзна-

чення дежав-

ними нагоро-

дами України

з нагоди Дня

п р а ц і в н и к і в

освіти” декану юридичного факуль-

тету Запорізького національного

університету, завідувачу кафедри

адміністративного та господарсь-

кого права, Заслуженому юристу

України, професору Тетяні Коло-

моєць присвоєно Орден княгині

Ольги ІІІ ступеня.

Вітаємо Тетяну Олександрівну із

черговим досягненням і бажаємо

невпинного руху вперед, до нових

вершин вдалої реалізації всіх заду-

мів і планів, щастя, здоров’я й гар-

них студентів!



Із початком нового навчального

року Музей історії виникнення та роз-

витку університету запрошує студен-

тів-першокурсників і їх кураторів для

знайомства з багатою історією нашого

навчального закладу.

Щороку Музей відвідує близько 500

першокурсників. Вже другий рік на базі

Музею проходить музейно-екскурсійна

практика для студентів історичного

факультету, під час якої студенти-істори-

ки суттєво поповнюють своїми дороб-

ками екскурсійне наповнення Музею.

Вони мають можливість самостійно

розробити авторську екскурсію і спро-

бувати себе в ролі екскурсовода для

наших першокурсників.

Експозиції нашого Музею для всіх

зацікавлених доступні на сайті універ-

ситету за адресою http://sites.

znu.edu.ua/museum/

Усі охочі можуть не тільки познайо-

митись з історією рідної Аlma Mater,

але й поставити запитання та повідо-

мити цікаві факти з історії університе-

ту, які обов’язково будуть розміщені на

сайті.

Популяризацією музеїв при вищих

навчальних закладах займається і

Спілка ректорів вищих навчальних

закладів України, серед яких наш

Музей посів почесне місце. І тепер

наша історія доступна широкому загалу

на офіційному сайті Спілки ректорів за

адресою http://www.vnz.univ.kiev.ua/

content/museums

Серед нагород Музею університет –

диплом Національної спілки краєзнав-

ців України. Він співпрацює з

Українським комітетом Міжнародної

ради музеїв, від якої наш університет

отримав подарунок – два примірники

Збірки наукових праць “Університет-

ські музеї: європейський досвід та

українська практика”. У ній представ-

лений не тільки досвід роботи універси-

тетських музеїв з різних регіонів

України, а й із Вірменії, Росії, Італії,

Німеччини, Португалії, Франції. Учас-

никами конференції була ухвалена

низка рекомендацій, спрямованих на

те, аби вдосконалювати музеї ВНЗ,

впорядковувати фінансове й матері-

ально-технічне їх забезпечення тощо. 

Тож запрошуємо всіх охочих відвіда-

ти наш Музей історії!

Ольга НЕДОБЕР,

фахівець відділу виховної роботи
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ДДеерр   жжаавв   нниийй  ввии   щщиийй  ннаавв   ччаалльь  нниийй  ззаакк   ллаадд
““ЗЗаа  ппоорр іі ззьь  ккиийй   ннаацц ііооннаалльь  нниийй   уунн іі ввеерр   ссии   ттее тт””

ММіі нн іісс ттее рр  ссттвваа   ооссвв іі ттии   іі   ннаа   уу   ккии ,,   ммоо   ллоодд іі   ттаа   ссппоорр  тт уу   УУкк   рраа її ннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n викладач кафедри соціальної філософії та управління – 1 ставка;
n викладач кафедри українознавства – 2 ставки;
n викладач кафедри іноземної філології та соціально-гуманітарних дисциплін
Нікопольського факультету ЗНУ – 2 ставки;
n викладач кафедри менеджменту Нікопольського факультету ЗНУ – 1 ставка;
n старший викладач кафедри англійської філології – 1 ставка;
n старший викладач кафедри німецької філології і перекладу – 2 ставки;
n старший викладач кафедри соціології – 1 ставка;
n старший викладач кафедри інформаційних технологій – 1 ставка; 
n старший викладач кафедри математичного моделювання – 1 ставка;
n старший викладач кафедри економіки Нікопольського факультету ЗНУ – 2
ставки;
n доцент кафедри філософії – 3 ставки;
n професор кафедри менеджменту Нікопольського факультету ЗНУ – 1 ставка;
n завідувач кафедри економіки, доцент Нікопольського факультету ЗНУ – 1
ставка.

Умо ви кон кур су:

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати

вищу освіту за фахом, не менше п’яти років педагогічного стажу і ступінь кан-

дидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профі-

лем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати вчене звання профе-

сора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педа-

гогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів акредитації не менше

восьми років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за

фахом, не менше п’яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або

звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри,

досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати вищу осві-

ту за фахом, не менше п’яти років педагогічного стажу, досвід викладацької,

науково-дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих наукових робіт,

участь не менше ніж у 6-ти конференціях).

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом,

не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю,

яка відповідає профілю кафедри.
За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над ру ку ван ня

ого ло шен ня за ад ре сою: 69600 м. За поріжжя, вул. Жу ковсь ко го, 66, І нав-
чаль ний кор пус, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі (каб. 48),
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 228−75−12

Сучасне життя, на жаль, наповнене

небезпечними подіями, які загрожують

здоров’ю та життю людей. Серед них

аварії, катастрофи, стихійні лиха та інші

надзвичайні ситуації, що супровод-

жуються людськими та матеріальними

втратами, але особливе місце займає

сьогодні тероризм, який став однією з

найгостріших проблем сучасного життя.

Форми тероризму різні: від телефон-

них погроз і шантажу до застосування

зброї, небезпечних речовин і бактері-

альних засобів, закладання вибухівки,

підриву будівель і споруд та захоплення

повітряних і морських суден, транспорт-

них засобів, заручників, жертвою яких

може стати кожен із нас.

Тому всі працівники і студенти універ-

ситету повинні знати правила поведін-

ки та дій в умовах загрози та скоєння

терористичних актів, щоб своєчасно

вживати необхідних заходів безпеки та

захисту.

І. Загальні заходи безпеки

а. На виробництві, у навчальному

закладі:

1. Посилення пропускного режиму.

2. Установлення систем сигналізації,

аудіо- та відеозапису.

3. Підвищення пильності та обереж-

ності персоналу (співробітників і студен-

тів). Щоденний обхід та огляд території

та місць, де зберігаються небезпечні

речовини.

4. Своєчасне і достовірне інформу-

вання персоналу про обстановку,

загрозу, що виникла, та засоби, які

можуть бути використані терористами;

про порядок поведінки та дій в умовах,

що складаються.

5. Посилення охорони складів; вилу-

чення пожежо- та вибухонебезпечних

речовин із приміщень загального кори-

стування та перенесення їх на склади.

Періодична комісійна перевірка складів.

6. Обмеження відвідування установ,

проведення масових заходів.

7. Робота з кадрами, спрямована на

підвищення пильності та відповідально-

сті.

8. Організація і проведення інструк-

тажів і практичних занять щодо порядку

дій в умовах терактів.

б. Заходи особистої безпеки:

1. Будьте пильними та обережними

на багатолюдних заходах, у популярних

розважальних закладах: кінотеатрах,

театрах, на стадіонах, у супермаркетах,

у громадському транспорті тощо.

2. Звертайте увагу – на підозрілих

оточуючих (одягнутих невідповідно до

сезону, агресивно налаштованих, із

великими сумками, підозрілою поведін-

кою).

- на предмети та речі, залишені без

нагляду. Про все, що здається вам підо-

зрілим, повідомляйте працівникам пра-

воохоронних органів.

3. Не вступайте в контакт із людьми,

які поводяться неадекватно, нервово.

Намагайтеся віддалитись від таких

людей на максимальну відстань.

4. Не беріть небезпечні речовини і

предмети невідомого походження; ні в

якому разі не піднімайте забуті (загуб-

лені) речі: сумки, гаманці, мобільні теле-

фони тощо.

5. Стережіться натовпу.

6. Продумайте і доведіть до членів

родини план дій на випадок надзвичай-

них обставин (вибух, пожежа, землет-

рус, теракт);

- у членів родини повинні бути запи-

сані номери телефонів сім’ї, спеці-

альних служб і силових структур;

- необхідно визначити місце, де ви

можете зустрітись в екстремальній

ситуації;

ІІ. Порядок поведінки та дій у кон-

кретних випадках

У випадку телефонних погроз:

1. Зберігайте спокій, не видавайте

своїх емоцій, покладіть трубку.

2. Якщо дзвінок носить явно загроз-

ливий характер або повторюється:

- запишіть погрозу на магнітофон;

- повідомте міліцію.

Правила безпеки при розмові по

телефону:

- відповідаючи на дзвінок, говоріть

лише “Алло!”, не називаючи свого імені

і номера телефону;

- на запитання: “Який це номер?” –

відповідайте запитанням: “А Вам який

потрібен?”. Далі, залежно від відповіді,

– “так” чи “ні”;

- якщо номер набраний неправиль-

но, покладіть трубку.

Заходи безпеки при надходженні

підозрілих поштових відправлень.

Лист чи бандероль, де може бути пла-

стикова міна чи небезпечна речовина,

як правило, незвичної товщини (більше

ніж 3 мм) і ваги, пружності, ретельно

запаковані. На упаковці можуть бути

плями, проколи, надписи типу: “особи-

сто в руки”, “особисто”, “таємно” і т.п.

Такий лист чи бандероль можуть мати

специфічний запах, надмірне викори-

стання засобів скріплення.

Ні в якому разі такий лист чи посилку

не можна відкривати, гнути, піддавати

впливу води чи тепла.

Негайно:

- покладіть таку кореспонденцію в

недоступне сухе місце, подалі від дже-

рел тепла, прямих сонячних променів;

- повідомте правоохоронні органи

(міліцію, службу безпеки) та штаб

цивільного захисту.

Продовження в наступному номері

Трифон ГАПОНЧУК,

провідний фахівець з питань НС та ЦЗ

Як захиститись від терористичних посягань

nУ серпні-вересні 2012 року укладено та  підписано 2 госпдо-

говори, з них один госпдоговір укладений навчально-науко-

вою лабораторією археологічних досліджень на проведення

охоронних археологічних досліджень на могильнику Мамай-

Гора Кам’янсько-Дніпровського району Запорізької області,

керівник – к.і.н., доц. Г.М. Тощев; другий госпдоговір укладе-

но кафедрою економічної кібернетики на розробку матема-

тичного забезпечення для аналізу потоків оцінки економічної

ефективності інвестиційних інтернет-проектів, керівник –

д.е.н. Н.К. Максишко. 

n 12 вересня 2012 року на базі НДЧ почав функціонувати

навчально-науково-виробничий центр “Металспец-проект” у

складі двох лабораторій: навчально-наукової лабораторії

новітніх технологій і навчально-наукової лабораторії гео-

інформаційних систем. Керівник ННВЦ “Металспецпроект” –

д.т.н., проф. В.Г. Міщенко. 

n До 28 жовтня триватиме реєстрація учасників

Всеукраїнського молодіжного конкурсу “Інноваційний про-

рив”. У конкурсі можуть брати участь фізичні та юридичні

особи, а саме автори ідей і проектів, які потребують допомоги

підприємців для успішної комерціалізації.

nОголошується конкурс (Ф53) спільних проектів Державного

фонду фундаментальних досліджень (ДФФД) і Російського

фонду фундаментальних досліджень (РФФД) на 2013-2014

роки. Запити на конкурс у ДФФД подаються до 1 листопада

2012 року включно. 

Детальніша інформація  на сайті  ЗНУ у розділі “Наука”

Музей історії ЗНУ запрошує відвідувачів

НДЧ ІНФОРМУЄ

“Хвильову енергетику” науковців 
ЗНУ відзначили золотом

ШТАБ ЦЗ ІНФОРМУЄ ТА РЕКОМЕНДУЄ

Так, запатентовану модель

“Хвильова енергетична установка” у

міжнародному виставковому салоні

демонстрували її співавтори, студенти

4 курсу Економіко-правничого ко-

леджу Запорізького національного

університету (спеціальність “Роз-

робка програмного забезпечення”)

Вадим і Владислав Тернові (науковий

керівник – доц. Андрій Андрєєв.) .

Ця розробка дозволяє пере-

творювати енергію хвиль водоймищ

на електричну енергію. “Хвильова

енергетична установка” харак-

теризується відносно низькою

собівартістю, високою надійністю і

простотою у використанні. Не дивно,

що вона відзначена кількома

призами і нагородами. Серед них –

приз “ПУМИ”, Диплом і приз “Морські

технології”, спеціальний приз – річна

передплата на журнал “Винахідник і

раціоналізатор” Української академії

наук, а найголовніше – Диплом І

ступеня і золота медаль.

Анна АНІСІМОВА,

студентка факультету журналістики

У Севастополі 27-29 вересня відбулась VІІІ Міжнародна виставка-

ярмарок із енергозаощадження та енергоефективності в міському

господарстві. На міжнародному конкурсі винаходів і нових технологій

“Новий час”, проведеному в рамках виставки, були представлені 524

розробки з 35 країн світу (Азербайджану, Ізраїлю, Італії, Канади,

Німеччини, Об’єд-

наних Арабських

Еміратів, Російської

Федерації, США,

Франції, Швейцарії

та ін.). Звісно, свої

розробки презенту-

вали і представ-

ники української

делегації, у тому

числі – і мешканці

Запоріжжя.
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Завдяки адміністрації Запорізь-

кого національного університету та

відділу міжнародних зв'язків і роботи

з іноземними студентами протягом

цього року студенти та викладачі вишу

могли брати участь у численних акаде-

мічних програмах обміну та міжнарод-

них навчальних проектах. Багато з них

скористалися такою можливістю. 

У тому числі – асистент кафедри

викладання другої іноземної мови

Марина Трофименко, яка взяла

участь у міжнародному тренінгу

“Learning to Live Together – An Inter-

cultural and Interfaith Programme for Ethics

Education”, який  проходив з 23 по 29 серпня

2012 у м. Баку. Вона поділилася з нами своїми

враженнями від поїздки до Азербайджану:

- Представники різних європейських країн

змогли взяти участь у міжкультурній і міжконфе-

сійній програмі в галузі етики вищої освіти, яка

мала назву “Вчимося жити разом” (“Learning to

live together”). Це стало можливим при фінансо-

вій підтримці Європейської Комісії з розвитку

молоді та програмі “Youth for Peacevia Cultures

Project”. Ця освітня програма є ініціативою щодо

сприяння покращенню якості та сучасного роз-

витку освіти молоді, з урахуванням  їх прав на

освіту, як зазначено в Конвенції ООН “Про права

дитини”. “Вчимося жити разом” (LTLT) – іннова-

ційний спецкурс для педагогів, які мають на меті

виховувати моральні цінності в дітей і молоді, що

живуть у багатокультурному суспільстві.

На тренінгу нас було 30 активістів – пред-

ставників різних громадських молодіжних орга-

нізацій з 10 країн Європи: Азербайджану,

Туреччини, Грузії, Молдови, України, Німеччини,

Польщі, Угорщини, Чехії та Словаччини. Наші

головні тренери Аггелікі Ароні (Греція) та

Ніколас Месло  (Бельгія) представили нам ба-

гато різних захоплюючих майстер-класів. Ми

брали участь у різноманітних навчальних про-

ектах, а також самі розробляли їх, займалися

подоланням проблем молоді, аналізуючи кон-

кретні випадки з реального життя. 

Під час цих семінарів-тренінгів усі учасники

розробили свою резолюцію й оволоділи навич-

ками спрощення комунікації та подолання кон-

фліктів. Тренери програми поді-

лилися з нами знаннями, прак-

тичними уміннями та навичками

щодо методів упровадження і

використання аналогічної діяль-

ності з молодими людьми в

наших країнах, тим самим сприя-

ти міжкультурному та міжконфе-

сійному навчанню через кон-

кретні дії на рівні місцевих гро-

мад міст, у яких ми мешкаємо.

Окрім самого проекту, який

складався з 5-денного навчання

за програмою “Вчимося жити

разом” (LTLP), було також проведено міжкуль-

турний фестиваль фруктів і музики, організа-

ційні та культурні презентації країн, які були

представлені, та ін. Так, наприклад, 26 серпня у

нас була можливість відвідати традиційне азер-

байджанське весілля координатора проекту

Фахрінур Хусейнлі (President of ATYA)  в яскра-

вому сучасному місті Баку. Це був ще один ціка-

вий культурний досвід. Усі учасники проекту

танцювали національні азербайджанські танці,

куштували страви національної кухні та мали

змогу ознайомитись із багатовіковими  тради-

ціями Сходу.

Марина ТРОФИМЕНКО,

асистент кафедри викладання 

другої іноземної мови

Незабутній тиждень тренінгу в яскравому місті Баку

Засідання Міжнародного кругло-

го столу щодо нагальних питань

розвитку інституційно-інноваційних

напрямів, співробітництва та інтег-

рації науки і бізнесу як основи на-

ціонального економічного розвитку

відбулось 28 вересня на економіч-

ному факультеті ЗНУ. Участь у заході

взяли представники Запоріжжя,

Києва, Дніпропетровська,

Харкова, а також польські

науковці. На засіданні та-

кож були присутні делегати

від бізнесу – ПАТ “Приват-

Банк”, ПАТ “ДельтаБанк”,

виробничих об’єднань Запоріжжя,

а також Запорізького товариства

польської культури ім. А.Міцкевича. 

Ініціатором та організатором за-

ходу виступив економічний факуль-

тет ЗНУ, координатором засідання

стала декан, професор Алла Череп.

Також на засіданні були присутні

доктор Університету Сілезії (Поль-

ща) Клаудіо Сальмері та магістр

цього університету Мартіна Мар-

ковська, директор українсько-

іспанського ТОВ “Урожай”, член іні-

ціативної групи Проекту “Купуй За-

порізьке – обирай своє!” Олексій

Пучков, академік Академії наук

вищої освіти України Володимир

Стецюк та інші. З доповідями висту-

пили академік Академії наук вищої

освіти України Володимир Литвин,

голова Всеукраїнської спілки вче-

них-економістів, професор Олек-

сандр Кендюхов, президент Асо-

ціації “Дніпровський банківський

союз” Володимир Косюга, завіду-

вач науково-дослідної лабораторії

Харківського інституту банківської

справи Університету банківської

справи Національного банку Ук-

раїни Валерій Дубницький, дирек-

тор з економіки і фінансів ПАТ

“Тепловозоремонтний завод”

Дмитро Світлий, менеджер Проекту

розвитку корпусу Миру США в

Україні Марат Крючевський і бага-

то інших.

Наталія ЛОГВИНЕНКО,

Олена ХЛИСТУН

Інтеграція вітчизняних науки і бізнесу 
очима вчених різних країн

Покровський ярмарок – улюблений захід запо-

рожців і гостей нашого міста. Участь у святкуванні

взяли і студенти Запорізького національного уні-

верситету.

Співробітники Центру культурно-масової роботи

ЗНУ разом із колективом кафедри акторської май-

стерності факультету соціальної педагогіки та психо-

логії підготували сценарій виступу наших студентів.

Андрій Новиченко, Ксенія Мормуль і Богдан Рубан

(викладачі – Ольга Стадніченко та Віктор Гончаров)

стали учасниками мюзиклу. Вони співали, пригоща-

ли салом присутніх і представили громадськості

пісенну оду рідному Запоріжжю, яка була створена

співробітником Центру Валерієм Шаповаловим. 

У святкових заходах, які тривали у цей же день на

каскаді “Райдуга”, були задіяні майже 60 студентів

нашого вишу під керівництвом голови студентської

ради Андрія Бондаренка та голови Центру культур-

но-масової роботи Юлії Янько. Своїми співами, тан-

цями й жартами артисти створювали  святковий

настрій усім присутнім.

Український мюзикл 
до Дня міста

У Запорізькому національному університеті

підготували музично-драматичну композицію

“Моя Цвєтаєва”, присвячену 120-річчю з дня

народження видатної російської поетеси

Марини Цвєтаєвої. Цей захід став частиною І

Міжнаціонального Цвєтаєвського фестивалю

“Формула вогню”, який тривав у Запоріжжі з 4

по 7 жовтня.

Перший проректор ЗНУ Олександр Бондар у

своєму привітальному слові зазначив, що

завдання університету – підготувати не лише

висококваліфікованих фахівців, але й виховати

духовно розвинених особистостей. У справі

виховання важко переоцінити значення подіб-

них заходів, особливо, коли мова йде про таку

видатну постать культурного простору ХХ століття.

Організатори заходу – доцент кафедри росій-

ської філології Запорізького національного уні-

верситету Оксана Темна та доцент кафедри жур-

налістики Запорізького національного технічно-

го універстету Ірина Тонкіх – подбали про різно-

манітність програми. На глядачів чекали декла-

мація віршів та уривків із прозових творів пись-

менниці, виконання вокальних номерів, драма-

тичні постановки і навіть хореографічні номери,

що мали передати дух творчості Марини

Цвєтаєвої, у виконанні студентів ЗНУ та ЗНТУ.

Концертна програма водночас була і своєрід-

ним конкурсом. Кращі виступи мало визначити

журі у складі дослідниці творчості письменниці,

засновника приватного Запорізького музею

Марини Цвєтаєвої Віри Астахової, завідувача

кафедри російської філології, професора Ірини

Павленко, викладача Запорізького національ-

ного технічного університету, автора наукових

праць, присвячених творчості поетеси Ірини

Тонкіх, директора і художнього керівника

“Нового театру” Владислава та Світлани

Лєбєдєвих і директора видавництва “Дике поле”

Олександра Лазутіна.

Як зазначили самі члени журі, вибрати най-

кращі номери виявилося дуже важко. Тож дип-

ломи лауреатів конкурсу вручали, не вказуючи

здобуті учасниками місця. Переможцями кон-

курсу стали: Тетяна Діденко, Ксенія Шерстякова,

Анна Михайличенко, Марія Сільчук, Олександра

Немикіна, Поліна Фролова та Вікторія Теодоро-

ва. Окремо відзначили ведучих заходу – Євгена

Станицького й Анастасію Матрос. 

Крім того, директор видавництва “Дике поле”

й один із організаторів запорізьких Цвєтаєв-

ських вогнищ Олександр Лазутін подарував

книги свого видавництва Анні Михайличенко,

Поліні Фроловій і ведучим заходу. Усі учасники

літературно-музичної композиції отримали гра-

моти та білети на виставу “Психея й Арлекін”,

прем’єра якої незабаром відбудеться в “Но-

вому театрі”.

Таміла ТАРАСЕНКО

120–річчя Цвєтаєвої зібрало шанувальників її таланту

n 19-21 вересня IV Міжнародна наукова

конференція “Актуальні проблеми фізичного

виховання, спорту та туризму в сучасних умовах

життя” зібрала у стінах нашого університету

науковців із багатьох регіонів України і близького

зарубіжжя. 

Відкрив роботу заходу декан факультету

фізичного виховання, професор Микола Маліков.

Із привітальним словом до усіх присутніх

звернувся ректор, професор Микола Фролов.

Микола Олександрович зазначив, що наш

навчальний заклад не випадково є організатором

конференції, оскільки саме професорсько-

викладацький склад факультету фізичного

виховання Запорізького національного

університету є ініціатором серйозних розробок у

галузі фізичного виховання, спорту та туризму.

Досягненнями вихованців факультету пишається

не лише наш виш і Запоріжжя, а й уся Україна. 

Після пленарного засідання робота

конференції продовжилась у секціях: “Фізичне

виховання різних груп населення”; “Стан та

перспективи розвитку туризму”; “Проблеми твор-

чості і технологій у наукових дослідженнях

неперервної професійної фізкультурної освіти”;

“Фізична рекреація, реабілітація і здоров’я

людини”; “Медико-біологічні аспекти фізичної

культури”; “Адаптивне фізичне виховання,

корекційна педагогіка”; “Актуальні аспекти

олімпійського та професійного спорту”; “Корекція

пізнавальної діяльності, рухової сфери дітей з

відхиленнями в психофізичному розвитку та їх

інтеграція в сучасне суспільство”. 

На заключному пленарному засіданні учасники

заходу підбили підсумки роботи й затвердили

резолюцію та рекомендації щодо розвитку

фізичного виховання, спорту та туризму в

сучасних умовах життя.


